

ДОКЛАД

начальника отдела общего образования администрации Мценского района
на районном совещании с педагогическими работниками образовательных
учреждений 26 августа 2016 года

«Развитие муниципальной системы образования: доступность, качество, единство образовательного пространства»

Уважаемые коллеги! Уважаемые гости совещания!

«Для того чтобы наш мир менялся и процветал, необходимо сделать образование доступным и качественным». Я думаю, что эти слова В. В. Путина в полной мере раскрывают тему нашей конференции и акцентируют внимание на требованиях к современному образованию. Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере нашей профессиональной деятельности. Сегодня на пленарном совещании и в ближайшие несколько дней на предметных методических объединениях и школьных педагогических советах мы подведем итоги работы за 2015-2016 учебный год, обсудим проблемы и определим основные направления дальнейшего развития муниципальной системы образования.

И основной стратегической задачей, стоящей перед нашими образовательными учреждениями является обеспечение доступного и качественного образования для всех граждан.

Новое качество обучения и воспитания в образовательной системе района сегодня обеспечивается поэтапной модернизацией материально-технической базы, обновлением содержания и технологий образования, переподготовкой педагогических кадров, оптимизацией и эффективным использованием имеющихся ресурсов, развитием конкурентной среды предоставления образовательных услуг.

Уважаемые коллеги!

Анализ состояния нашего дошкольного образования на сегодняшний день позволяет говорить о том, что основной вопрос: обеспечение доступности для всех детей района дошкольного образования, отвечающего современным требованиям к качеству его содержания, мы в основном решаем.

1 сентября продолжают работу 14 муниципальных филиалов-детских садов. Общее количество дошкольников остается стабильным – 367 детей. Очередности нет, все дети от 3 до 7 лет по желанию родителей обеспечиваются местами либо в детских садах, либо в группах кратковременного пребывания при школах. Сохранены все установленные социальные льготы для семей, осуществляется компенсация части родительской платы.

С 2014 года введен федеральный государственный стандарт дошкольного общего образования, предполагающий новые образовательные требования, в том числе с учетом индивидуальных особенностей наших детей, гарантирующих их подготовку к успешному обучению в начальной школе. Именно уровнем готовности будущих первоклассников к школе оценивается эффективность и качество работы специалистов дошкольного образования, как первого базового образовательного уровня. Поэтому нам необходимо усилить взаимодействие между воспитателями и учителями начальных классов при непосредственном

участии в этом процессе родителей, продолжить повышение профессионального уровня педагогических работников.

Детский сад для детей должен быть домом радости. Вся обстановка и все ситуации педагогического общения должны быть направлены на адаптацию и социализацию ребёнка.

В целях поддержки и стимулирования системы дошкольного образования глава района Иван Александрович Грачев принял решение о выделении из бюджета района к началу учебного года свыше 100 тыс. руб. для приобретения игровых и учебно-развивающих пособий для наших детских садов. Также учтены и обращения учителей-предметников основного звена школ, на развитие учебно-методической базы которых на этой неделе выделено 160 тыс. руб. И на методических объединениях вы дадите предложения по их освоению.

Эта поддержка неспроста, ведь центральное место в процессе обновления Российского образования отводится именно общему школьному образованию. Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества предоставляемых услуг, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми.

Важным инструментом модернизации общего образования являются федеральные государственные образовательные стандарты. «От успешной школы – к успешному ученику» – так мы определяем инновационную стратегию развития школ района. Работа по новым стандартам в штатном режиме продолжалась в начальных и 5-6-х классах всех наших школ, а в целях дальнейшего обеспечения качественной работы в данном направлении осуществлялась экспериментальная деятельность в 7-х классах Отрадинской и Протасовской средних школ.

2015-2016 учебный год завершен, его окончили 1136 детей (на начало года было 1110).

Оставленных на повторный курс обучения нет. 518 учащихся, или 52% от общего числа без учета первоклассников, завершили учебный год на «4» и «5», что превышает показатели прошлого года (47%), число «отличников» – 99 против 85 человек в 2015 году. Возросло число выпускников 9-х классов, завершивших курс основного образования с аттестатом особого образца. Их – 13 против 8 прошлого года. Также 8 одиннадцатиклассников из Отрадинской школы и выпускница Протасовской школы завершили обучение с медалями за отличную учебу (в 2015 году медалистов было всего 3).

В целом лучшие показатели качества знаний по итогам 2015-2016 учебного года отмечаются в Отрадинской, Жилинской, Спасско-Лутовиновской и Аникановской школах, где качественный уровень обученности учащихся достигал показателей от 46% до 55%.

Одним из условий введения стандартов нового поколения является формирование единого механизма контроля качества образования.

Прошедший учебный год стал знаковым для учащихся и педагогов начальной школы.

Впервые, сначала в пилотном режиме в трех самых крупных школах (Отрадинской, Тельченской и Спасско-Лутовиновской), а затем и во всех

четвёртых классах школ района прошла новая для нас процедура оценки качества начального общего образования. Всероссийские проверочные работы по основным предметам: русский язык, математика и окружающий мир выполняли 112 детей. Данная форма мониторинга направлена на обеспечение единства образовательного пространства на территории всей страны и поддержки госстандартов за счет применения единых заданий и единых критериев оценивания учебных достижений выпускников начальной школы.

Независимая оценка показала, что наши дети достойно выдержали этот свой первый экзамен. Средний процент выполнения работы по русскому языку у нас составил 78% против 74% по стране, по математике – 75% против общероссийских 73%, по окружающему миру – 70% против 68%. Наши показатели также выше средних по региону.

Безусловно, наиболее важным показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников основной и средней школы. В целях обеспечения открытости и прозрачности процедуры проведения экзаменов в 2016 году было организовано максимально широкое общественное наблюдение: 12 представителей различного социального статуса были аккредитованы в качестве общественных наблюдателей и присутствовали в пунктах проведения ЕГЭ в 11-х классах и основного госэкзамена в 9-х классах. В том числе за ходом экзаменов наблюдали начальник и главный специалист Управления по надзору и контролю в сфере образования Орловской области. Нарушений в процедуре проведения экзаменов не выявлено.

В 2016 году все 125 девятиклассников района успешно справились с экзаменами и получили аттестаты об основном образовании. Результаты итоговой аттестации показали, что они по основным предметам (русский язык и математика) соответствуют прошлогодним и составляют в среднем 4,5 и 3,5 балла соответственно.

В едином государственном экзамене приняли участие 37 выпускников средних школ района. Сегодня мы с удовлетворением отмечаем, что результаты экзаменов значительно выше прошлогодних. Так средний бал по русскому языку составил 74,6 против 64,7 2015 года, по математике (базовый уровень) – 4,4 балла против 3,7 прошлого года.

Увеличилось число одиннадцатиклассников, набравших на ЕГЭ свыше 90 баллов, их шесть против троих учащихся прошлого года.

Выпускников, не преодолевших минимального порога баллов по основным предметам, и не получивших аттестата о среднем образовании, в 2016 году, в отличие от предыдущих лет, нет. Случаев пересдачи ЕГЭ также не было.

Учитывая положительный опыт прошедшего учебного года, считаю необходимым глубоко проанализировать результаты экзаменов выпускников 9-х и 11-х классов, а также Всероссийских проверочных работ в 4-х классах на круглых столах учителей-предметников района, школьных педагогических советах, чтобы совместно выработать проектно-целевой продукт по дальнейшей работе над качеством образования.

Проведенный анализ дальнейшего трудоустройства выпускников показал, что все они продолжают дальнейшее образование. Так 39 девятиклассников зачислены в 10-е классы школ района, 29 человек будут обучаться в нашем техникуме агробизнеса и сервиса, 10 – в Мценском филиале Орловского

госуниверситета, 10 – в медицинском колледже, остальные – в различных средних специальных учебных заведениях области.

Из 37 выпускников 11-х классов 27 человек (73% от общего числа) поступили в высшие учебные заведения, из них 21 – на бюджетные места. 10 выпускников продолжают обучение в средних специальных учебных заведениях. Из высших учебных заведений выпускники предпочли ОГУ, академию народного хозяйства и госслужбы; 5 выпускников поступили в ВУЗы городов Москва, Воронеж, Курск на пользующиеся спросом на рынке труда специальности.

Девять выпускников школ района выбрали педагогические специальности, и это – реальный резерв для нашей муниципальной системы образования, который мы не должны упустить.

Одновременно с реализацией стандарта общего образования в районе развивается система поиска и поддержки талантливых детей.

Говоря об одаренности и способностях наших школьников, хочу отметить, что учащиеся школ Мценского района традиционно активно принимают участие в конкурсах, спортивных состязаниях регионального и федерального уровней.

И важным звеном в воспитании и образовании многогранной личности, в ранней профессиональной ориентации, поддержке и развитии способностей детей является дополнительное образование. В трех муниципальных учреждениях дополнительного образования занимаются свыше 1200 детей.

С введением стандартов нового поколения закреплён статус дополнительного образования как неотъемлемой части учебного процесса.

Координируемое районными Центром дополнительного образования, Детско-юношеской спортивной школой и Отрадинской школой искусств, оно поступательно развивается, реализуя различные модели внеурочной деятельности обучающихся.

2015-2016 учебный год был насыщен различного рода мероприятиями. Ярко и неформально проходили конкурсы, смотры, викторины, выпуски тематических презентаций, круглые столы, фестивали, главным из которых стал общерайонный фестиваль детского самодеятельного творчества «Пою тебе, Орловщина моя», в котором учащиеся всех школ района смогли проявить свои таланты. Решением жюри наиболее яркими признаны коллективы Тельченской, Черемошенской школ, структурного подразделения Алябьевской школы в д. Гладкое.

Всего только за 2015-2016 учебный год школьники района приняли активное участие более чем в 60 массовых районных мероприятиях, в 23 региональных и всероссийских творческих конкурсах, в 12 из которых стали победителями и призерами.

Достоинно представляла Мценский район на региональном конкурсе «Ученик года» выпускница 11 класса Отрадинской средней школы Татьяна Кишкурно.

Имеются успехи в истекшем учебном году и у наших юных спортсменов. Воспитанники педагогов Детско-юношеской спортивной школы стали неоднократными победителями и призерами не только региональных, но и Всероссийских первенств по легкой атлетике, футболу, хоккею. 170 призовых мест привезли ребята домой. По итогам года присвоено 70 спортивных разрядов, из них 5 – первых взрослых. А всего спортсменов-разрядников среди обучающейся молодежи района у нас 196 человек.

В целях стимулирования интереса школьников к обучению, творчеству, спорту, общественной деятельности в районе продолжается практика поощрения наиболее отличившихся через премии главы Мценского района (за 2015-2016 учебный год их получали 12 человек на общую сумму 37 тыс. руб., причем некоторые неоднократно). Традиционным также стало чествование лучших учащихся в номинации «Ученик года» на районном празднике «За околицей».

Уважаемые коллеги!

Какие бы стандарты ни реализовывал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности, патриотизма и любви к Родине.

Воспитание нельзя уложить в обычные занятия с объяснением нового материала и ответами у доски. Но каждая школа может организовывать и проводить интересные детям и родителям события, которые будут иметь воспитательный эффект и обсуждаться в семьях. Яркий пример тому – массовое участие детей и взрослых в акции «Бессмертный полк», и в других неформальных мероприятиях, посвящённых 71-й годовщине Великой Победы. Мы довели до всех наших учреждений календарь образовательных событий на 2016-2017 учебный год и рекомендуем включать данные мероприятия в школьные программы воспитания и социализации. Прежде всего, это события, посвященные памятным датам российской истории, тематические уроки, часы общения. Вместе с тем, важно понимать, что воспитание в школе не может сводиться только к разовым мероприятиям. Оно, прежде всего, зависит от сложившейся системы взаимоотношений всех участников образовательного процесса. Культура общения, поведенческая и эстетическая культура, культура труда, общепринятые нормы и правила в коллективе, педагогическая этика – всё это имеет важное значение для развития личности ребенка и его будущей успешности в жизни.

Воспитание – процесс круглогодичный и одним из важнейших его направлений является профилактическая работа школы. Именно у школы есть реальные возможности для всеобъемлющего охвата максимального числа детей и подростков всеми видами деятельности, которые имеют профилактическую направленность и значимость.

В период летних каникул в школах района осуществлялся постоянный мониторинг местопребывания обучающихся «группы риска», а также детей из малообеспеченных и многодетных семей, еженедельно проводились рейды социального патруля, как в такие семьи, так и в места массового отдыха молодежи. Нам удалось направить по бесплатным путевкам в загородные оздоровительные лагеря 65 детей из данной категории семей. 660 несовершеннолетних отдохнули в пришкольных лагерях, 95 старшеклассников трудились в летний период в трудовых бригадах по линии Центра занятости. Впервые 13 учащихся, членов школьных военно-патриотических клубов, побывали в военно-спортивном палаточном лагере «Бородино», где достойно представляли Орловскую область. По итогам смены учебный взвод Мценского района (руководитель Сергей Юрьевич Сретенский) был признан одним из лучших.

Совместными усилиями всех органов профилактики в летний период 2016 года нам удалось не допустить преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

Ежегодно в районе проводятся муниципальные предметные олимпиады, в прошедшем году в них приняли участие 114 человек. Однако общие результаты выступления в региональном этапе нас, как и в прошлом году, не могут удовлетворять. Так из 14 участников областных олимпиад у нас лишь один победитель по истории и географии и один призер по обществознанию. Оба школьника: Маркин Павел и Трещёв Данила из Отрадинской средней школы.

Результаты регионального этапа всероссийской олимпиады показывает недостаточную подготовленность наших обучающихся, что говорит о низкой мотивации детей. А для того, чтобы педагог мог повысить мотивацию ученика, он должен сам постоянно повышать свое профессиональное мастерство.

Уважаемые коллеги!

Ключевой фигурой в образовательном процессе является учитель, поэтому политика обеспечения качества образования начинается с формирования педагогического корпуса.

Образовательный процесс в школах практически полностью обеспечен учителями в соответствии со специальностью. В наших учреждениях работают 303 педагога, 270 (или 89%) из них – с высшим образованием. 45% работников имеют педагогический стаж свыше 20 лет, 30% - от 10 до 20 лет. 11 учителей относятся к категории молодых специалистов (до 3 лет педстажа), для которых в районе существует как система методической поддержки, так и материального стимулирования в виде ежемесячной доплаты к зарплате в сумме 3 тыс. рублей.

Заработная плата учителям и воспитателям выплачивается стабильно, ее размер выдерживается в соответствии с «дорожной картой», предполагающей ее соответствие уровню средней заработной платы по экономике региона. *На сегодняшний день средняя зарплата педагогов составляет 20600, прием у учителей в среднем 21200 руб., у воспитателей дошкольных отделений 18300 руб.*

Безусловно, размер материального поощрения в первую очередь зависит от самого педагога, от уровня его профессионализма. Серьезным мотивационным фактором педагогического роста учителей по-прежнему остается повышение квалификационной категории через прохождение аттестации. 76 педагогов в 2015-2016 учебном году защитили или подтвердили имевшуюся у них 1 или высшую квалификационную категорию. Более 200 человек (68% от общего количества) смогли пройти бесплатную курсовую подготовку в областном институте развития образования, за что я сегодня хочу лично поблагодарить его руководителя Ирину Александровну Патронову.

Кроме повышения квалификации свое педагогическое мастерство педагог может оттачивать, участвуя в конкурсах профессионального мастерства.

Прошедшие районные конкурсы «Учитель года» и «Самый классный классный» (победители соответственно Коткова Юлия Юрьевна – Черемошенская основная школа и Сараева Лариса Николаевна – Подбелевская средняя школа) продемонстрировали высокий профессиональный уровень участников. Победители готовятся представлять район на региональном уровне.

Также в прошлом учебном году наши педагоги Базарова Юлия Васильевна, Агалаков Владимир Владимирович, Прусакова Наталья Владимировна и другие

активно и результативно участвовали в областных конкурсах методических разработок, становясь в них призерами.

Муниципальная методическая служба предоставляет каждому педагогу возможность совершенствовать свое мастерство. В том числе через взаимное обобщение и распространение накопленного опыта на районных методических объединениях, публикации районного «Методического вестника», участие учреждений образования в экспериментальной и инновационной деятельности.

Каждая базовая школа реализовывала собственную инновационную программу развития, прошедшую экспертизу в отделе общего образования и областном институте развития образования. На базе 8 учреждений работали инновационные и экспериментальные площадки, 6 из которых регионального уровня. Опыт работы наших инновационных учреждений и педагогов-новаторов распространялся не только в районе, но и в области, на практических семинарах и конференциях, через выпуск печатных материалов. Так и вчера на дискуссионной площадке общеобластной педагогической конференции-форуме наш молодой учитель Базаров Руслан Ганиевич демонстрировал коллегам «мастер-класс».

Уважаемые участники совещания!

Говоря о качественном и доступном современном образовании невозможно не затронуть тему создания в образовательных учреждениях комфортной среды, обеспечивающей безопасность детей, сохранность их здоровья.

В конце 2015 года благодаря участию района в федеральной программе «Доступная среда» удалось провести комплекс мероприятий по созданию безбарьерных условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в Отрадинской и Спасско-Лутовиновской средних школах.

В настоящее время в районе таких детей 69, из них 14 обучаются на дому, причем 5 – с использованием оборудованных по федеральной программе рабочих мест дистанционного обучения. Задача сегодняшнего дня – обеспечить для каждого ребенка с ограниченными возможностями равные с остальными школьниками образовательные возможности в самих образовательных учреждениях, и эта задача поэтапно нами решается.

В период каникулярного отдыха детей в школах шла активная работа по подготовке учебно-материальной базы к новому учебному году.

Из бюджета района на подготовку учреждений было предусмотрено свыше 3 млн. руб. Это позволило провести крупные работы по ремонтам кровли Брагинского детского сада, участков системы отопления в здании Тельченской средней школы, потолков на пищеблоке и в 4-х кабинетах Подбелевской средней школы, порогов центрального входа в здание Жилинской средней школы.

За счет средств дорожного фонда района выполнена автодорога с асфальтным покрытием на подъезде к Глазуновской основной школе.

По наказам избирателей депутатам Орловского областного и Мценского районного Советов народных депутатов, представителей фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия», заменены 33 оконных блока в Отрадинской, Протасовской, Глазуновской, Высокинской школах.

В настоящее время завершается ремонт кровли структурного подразделения Подбелевской средней школы в д. Богданчики.

Сразу же после оформления необходимых соглашений с областным Департаментом образования по участию района в федеральной программе

развития физкультуры и спорта начнется капитальный ремонт спортивного зала Тельченской средней школы.

В прошедшем учебном году продолжалось укрепление безопасности образовательных учреждений района. Выполнены требуемые мероприятия по пожарной безопасности, в том числе проведена экспертиза состояния пропитки деревянных конструкций зданий, осуществлена перезарядка первичных средств пожаротушения. У проезжей части дорог вблизи Отрадинской, Тельченской, Жилинской и Черемошенской школ оборудованы специальные пешеходные переходы для детей с установкой соответствующих предупредительных знаков и выполнением разметок. Также выполнен монтаж системы наружного и внутреннего видеонаблюдения в Протасовской средней школе, завершено полное ограждение территории и заменены дверные блоки в филиале Отрадинской средней школы в д. Первый Воин.

За последнее, а также за постоянную поддержку образовательных учреждений района, хочу отдельно поблагодарить нашего товарища и шефа, руководителя АО «Агрофирма Мценская», депутата Орловского областного Совета народных депутатов Николая Александровича Жернова.

Но, несмотря на значительный объем выполненных работ, нам необходимо решить еще ряд вопросов, требующих крупных финансовых вливаний. Это проведение капитального ремонта здания Тельченской средней школы, ремонт спортивного зала Черемошенской основной школы, ремонт кровельного покрытия Жилинской средней школы и Нововолковской начальной школы-детского сада, поэтапная замена оконных блоков в школах и дошкольных отделениях. Все эти работы в плановом порядке будут выполнены, в том числе с привлечением средств областного бюджета и фондов депутатов разного уровня.

Перевозки учащихся на занятия, как и в прошлом году, будут осуществляться как общественным транспортом, так и 9 школьными автобусами. Все они оснащены специальными средствами безопасности, в том числе навигационной системой ГЛОНАС и тахографами, установленными в 2015 году. Однако следует обозначить и проблему, связанную со старением школьного автопарка и потребностью в его обновлении, а также в ремонте отдельных участков региональных автодорог, по которым проходят школьные маршруты, что возможно лишь при поддержке Правительства Орловской области, куда нами направлены соответствующие заявки и обращения.

В течение сентября все школьники по графику пройдут ежегодное диспансерное обследование специалистами Мценской ЦРБ.

Мы по-прежнему будем обеспечивать бесплатным двухразовым питанием всех учащихся из расчета 40 руб. в день на завтраки и обеды по принципу софинансирования муниципального и регионального бюджетов. С учетом складывающихся сегодня цен на продукты питания вопрос о выращивании собственной сельскохозяйственной продукции на пришкольных участках, привлечении соответствующей помощи от предприятий-сельхозпроизводителей и родителей является крайне актуальным.

В первой половине августа состоялась комиссия приемки учреждений образования к новому учебному году, завершившаяся оформлением положительных актов. Членами межведомственной комиссии отмечена

значительная подготовительная работа, проведенная коллективами школ и дошкольных отделений, за что позвольте сегодня всех вас поблагодарить.

Уважаемые коллеги!

На пороге 1 сентября. В районе продолжают работу 12 общеобразовательных школ с дошкольными отделениями, три учреждения дополнительного образования. Несмотря на существующие финансово-экономические трудности, позиция администрации района и лично главы района Ивана Александровича Грачева, заключается не только в сохранении имеющейся системы образования, но и в дальнейшем ее укреплении и развитии.

За парты в новом учебном году сядут 1135 обучающихся, из них 134 – первоклассники. Показатель численности школьников соответствует прошлогоднему. Отделом общего образования совместно с каждым образовательным учреждением в целях обеспечения 100% охвата детей школьным образованием осуществляется сейчас и продолжится в первые дни сентября месячный ежедневный мониторинг численности детей на каждой ступени образования, а также контроль за явкой школьников на занятия.

В преддверии Дня знаний во всех наших школах пройдут традиционные августовские педагогические советы, на которых мы должны будем коллегиально утвердить основные направления нашей деятельности на ближайший год и перспективу. Они будут вытекать из стратегической цели государственной политики в сфере образования, определенной Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, предполагающей повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики страны, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Исходя из этого, предлагаю обсудить вопросы выполнения майских Указов Президента Российской Федерации о мерах по реализации государственной политики в области образования, осуществления комплекса мероприятий по дальнейшему внедрению федеральных государственных образовательных стандартов, обеспечения как 100% освоения программного материала, так и 100% его усвоения детьми. Считаю также важным обсудить вопросы гражданско-патриотического, правового и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, привития потребности в здоровом образе жизни.

В части обеспечения повышения квалификации педагогов, раскрывающей личностный творческий потенциал учителя и воспитателя необходимо спланировать работу как по развитию мер привлечения и поддержки молодых и ориентированных на инновационную и творческую работу педагогов, так и по максимальному использованию многолетнего практического опыта наших уважаемых старших коллег-ветеранов.

Также важно обратить серьезное внимание на вопросы эффективного использования бюджетных средств, в том числе – в части расходов на оплату услуг энергоснабжающих компаний. И здесь от нас потребуется разработка комплекса программных мероприятий по энергоэффективности, которые в итоге должны принести действенные результаты.

Уважаемые товарищи!

Традиционного на пленарном совещании нашей конференции мы определяем единый порядок проведения Дня знаний.

После торжественных линеек последуют организационные уроки Знаний и безопасности с инструктивно-разъяснительными занятиями. Практическая отработка полученных знаний по действиям в чрезвычайных ситуациях пройдет во время тренировок в период со 2 по 5 сентября.

Также 1 сентября по инициативе Министерства образования и науки Российской Федерации предполагается проведение уроков на тему: «Моя будущая профессия», направленных на профессиональную ориентацию подрастающего поколения, а также «Уроков экологической безопасности», под эгидой которой пройдет 2017 год.

Вспомним мы в первые дни учебного года и о трагических событиях Беслана, Норд Оста, взрывах в мирных домах, на транспорте, которые постоянно напоминают нам об угрозе терроризма, безжалостного и кровавого.

При проведении всех этих мероприятий важна роль учителя, который тонко и корректно может и должен повлиять на поведение ребенка, выбор им истинных человеческих ценностей, его самоопределение, жизненный принцип, ибо главная миссия педагога – воспитать личность, способную не только принимать собственное решение при совершении поступка, но и нести за его результаты ответственность перед собой и обществом.

Наступающий учебный год будет знаменателен еще одним важнейшим общественно-политическим событием в стране. Это – Единый день голосования 18 сентября 2016 года, когда одновременно пройдут выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Орловский областной Совет народных депутатов, а также в представительные органы власти местного самоуправления.

Педагогическая общественность всегда отличалась своей активностью и твердой гражданской позицией. В сегодняшней сложной внешнеполитической обстановке, а также в попытках раскачать государственность России изнутри, я призываю Вас не поддаваться на популистские, революционно-радикальные и зачастую авантюрные призывы. Мы понимаем, что для процветания страны и регионов необходимо сохранение стабильности и обеспечение поступательного развития вперед. Сегодня руководство страны, региона, нашего района обеспечивают эти условия, поэтому я уверен, что на предстоящих выборах вновь победит разум и здравый смысл, проводниками которого и должны стать мы, педагоги.

Дорогие коллеги! В преддверии Дня знаний позвольте поздравить вас с этим поистине всенародным праздником, пожелать вам бодрости духа, уважения учеников, любви близких и поддержки родных!

Успехов вам в педагогической деятельности, совершенствовании профессионального мастерства, новых идей и их неизменного воплощения в жизнь!

Спасибо за внимание!